



ПримСоцБанк

тел. 64-05-50, 62-97-30.
Владивосток:
Партизанский пр-т, 44,
тел. 42-42-42.
Генеральная лицензия № 2733.

НР

Находкинский рабочий Сегодня в номере:

Профсоюз на «стройках»
капитала.

«Военные действия» против
нашего будущего ведут
наркодельцы.

О льготах блокадникам.

22 НОЯБРЯ
2000 ГОДА,
СРЕДА
№ 167
(9742)

e-mail : nr@nhk.infosys.ru

ВЧЕРА

Расплатятся продукцией

МОНТАЖ японской технологической линии по производству сушено-вяленой продукции с пикантной приправой из морепродуктов завершен на береговом предприятии Дальневосточной рыболовной компании.

Изделия из камбалы, минтая, осьминогов, кальмара придутся по вкусу любителям пива Приморского края. Стоить они будут дешевле, чем аналогичные из Китая или Японии.

Как удалось выяснить, оплата за линию будет производиться не только валютой, но и выпущенной продукцией. Это свидетельствует о большом авторитете ДРК в Стране восходящего солнца, ведь до сих пор подобных льгот не имеет ни одна русская рыбацкая фирма.

Воды из Сунгари не напьешься

В ХАРБИН по приглашению мэра уехал директор берегового комплекса Дальневосточной рыболовной компании Анатолий Чешуин.

Руководителя крупного города с населением около трех миллионов человек заинтересовало предложение ДРК о постоянной поставке в Китай минеральной воды. Ее источник находится в таежных дебрях Чугуевского района. Лесная вода обладает не только приятным вкусом, но и лечебными свойствами, близкими по своему действию с водой известного европейского курорта Баден-Баден. Предложение приморцев тем более заманчиво, что свои источники питьевой воды давно не покрывают потребностей Харбина.

Валентин СУББОТИН.

ЧТО? ГДЕ? КОГДА?

Помогли по-соседски

ПЯТЬ рыболовных траулеров БАМР в 2000 году вышли в море благодаря помощи специалистов «Судоремонтного комплекса – Приморский завод». Главный инженер БАМР Роман Кантор объяснил этот факт так:

У нас имеется собственная неплохая база для ремонта. Но есть операции, которые соседи выполняют лучше, создав для этого необходимую оснастку. В таких случаях мы обращаемся к ним и они никогда не отказывают. Например, на судах типа РТМС специалисты «СК – ПЗ» ремонтировали винто-рулевую группу, вспомогательные и главные двигатели.

Роман ЗАВАЛКО.

СОБЫТИЯ, ФАКТЫ



ПЕРВОЕ место в региональном конкурсе занял внешний управляющий Дальневосточным судомеханическим заводом Валерий АСАНОВ и стал одним из трех дальневосточников, завоевавших право принять участие во всероссийском конкурсе «Антикризисный управляющий-2000», который состоится в Москве в начале декабря.

В тридцатке лучших по России

Признаться, мы с осторожностью писали почти два года назад о том, что на ДВСМЗ введено внешнее управление и завод, стоявший на грани полного банкротства, начинает вставать на ноги.

Потом уже более уверенно стали говорить о переломе в лучшую сторону и объясняли читателям, что причина этого редкого явления, когда внешнее управление приносит положительные плоды, в том, что у руля предприятия встал человек, обладающий особым даром, воплотившим в себя способности руководителя и экономиста, умение видеть и исправ-

лять недостатки. Иными словами, все то, что необходимо для восстановления самого запущенного производства. И вот сегодня приятно констатировать, что мы не ошиблись.

Документы более шестидесяти предприятий Дальнего Востока рассматривала квалификационная комиссия. Ее члены сначала побывали на местах, а потом неделю «допрашивали» в Хабаровске участников конкурса, выясняя уровень знаний и квалификации внешних управляющих.

Главная награда победителям - это их внесение во всероссийский реестр арбитражных

управляющих. И сегодня, когда на ДВСМЗ восстановлена платежеспособность, погашены основные долги кредиторам (с небольшим остатком по пеням и штрафам), когда завод, с численностью достигшей шестисот рабочих, вошел в стабильный ритм ремонта судов, Валерий Львович ждет нового назначения.

А нам остается надеяться, что будет исполнена просьба Асанова дать ему новое место работы именно в Находке, и пожелать ему победы на конкурсе в Москве, где будут соревноваться тридцать лучших внешних управляющих России.
Владимир ТАРУСИН.

Находка-Хэйхэ: праздник дружбы



В КОНЦЕ сентября - начале октября в китайском городе Хэйхэ побывали любители плавания в холодной воде из Находки и Врангеля. Тогда же была достигнута договоренность о приглашении ассоциацией зимнего плавания Хэйхэ группы детей из Находки к ним в гости.

И уже в ноябре такая поездка состоялась - 17 ребят в сопровождении своих наставников из детского досугового центра Врангеля теплоходом на воздушной подушке пересекли уже покрытый льдом Амур в районе Благовещенска. Незабываемое впечатление! Тем более что большинство детей никогда еще не выезжало так далеко от дома.

И сразу попали на открытие международного детского центра культурно-художественных связей города Хэйхэ. Создан центр был несколько лет назад, но сейчас в этом здании сделан ремонт и перепланировка с учетом расширения связей с Россией, Японией, Кореей, Канадой и даже Швейцарией. И на этом празднике наши юные певуны и плясуньи показали себя во всем блеске и очаровали новых китайских друзей. А праздник назывался «Рука с рукой».

В это же время и наши, и китайские «моржи» ныряли в прорубь на реке Хейлуцзян и плавали в воде, температура которой была

плюс 2-4 градуса. «Нормальная вода», - сказала Людмила Смолякова, кстати, она пришла в редакцию лишь в спортивном костюме, с непокрытой головой. А на дворе - ноябрь, и только что выпал первый снег...

Очень напряженную программу предложили и осуществили для наших ребят китайские любители зимнего плавания: экскурсии по городу, выступления в клубе ассоциации, дискотека, прогулки по набережной, с которой виден Благовещенск, и так далее. Но более всего понравилась китайская кухня...

А помогли осуществить столь удивительную поездку в Китай генеральный директор ОАО «Восточный порт» Леонид Бочков, профсоюзная организация порта и директор ООО «Малый порт» Борис Гладких.

Геннадий ФОКИН.

НА СНИМКЕ: русские и китайские дети после торжественного концерта.

ПРОДОЛЖАЕМ ТЕМУ

КАК известно, 14 ноября начались парламентские слушания проектов Трудового кодекса (их в Думе зарегистрировано четыре) и проекта федерального закона о внесении изменений и дополнений в ныне действующий КЗоТ. Участвуют в парламентских слушаниях и представители нашего города. (Об этом «НР» сообщил в номере от 16 ноября). С одним из делегатов, председателем Дальневосточной региональной организации Николаем СУХАНОВЫМ наш корреспондент встретился накануне его отъезда в Москву.

Профсоюз на «стройках» капитала

- Мы получили приглашение принять участие в слушаниях, потому что будут рассматриваться и такие вопросы, как проблемы оставшихся на берегу, точнее, брошенных моряков, которых сегодня можно встретить во всех странах мира, а также проблемы перезаключения коллективных договоров в соответствии с новыми условиями оплаты труда. Конечно же, наша делегация подготовила и свои предложения по внесению в Трудовое законодательство.

- Какие из них, на ваш взгляд, самые важные?

- В кодексе должно быть больше внимания уделено усилению роли профсоюзов в урегулировании отношений между работниками и работодателями. Мы всегда считали, и будем счи-

тать, что профсоюз должен быть посредником в этих вопросах. В правительственном же проекте, наоборот, им уделена очень незначительная часть.

- Иными словами, нужно узаконить больше прав и возможностей профсоюза?

- Это не нами выдуманно. В связи с тем, что мы вступили в новую фазу развития, идем к капиталистическим отношениям, возрастает роль профсоюза. Правительство с одной стороны поглядывает на Запад, а с другой — игнорирует профсоюзы. Хотя, если взять Америку, Англию, Францию и другие развитые государства, там профсоюз играет главенствующую роль в посредничестве между бизнесом и работниками. И только за счет этого каждый год пересмат-

риваются ставки оплаты труда в зависимости от спада или подъема экономики, девальвации. Кодекс уже сейчас обязательно должен вобрать в себя основные международные нормы в оплате труда, в вопросах защиты прав работника и взаимоотношений с профсоюзом.

- Как видно из проекта, правительство не стремится к этому. Нельзя же его заставить?

- Дело в том, что наше государство уже ратифицировало множество конвенций. К примеру, подписано более десятка, касающихся деятельности моряков, — вопросы увольнения, репатриации, социально-культурного обслуживания, заработной платы, условий труда. Раз правительство согласилось, что оно будет выполнять это, то все дол-

жно быть отражено в Трудовом законодательстве.

Кроме того правительству пора по-настоящему задуматься о цене рабочей силы. Она никак не соответствует даже минимальному международному уровню. Мы знаем о зарплате преподавателей, журналистов, работников правоохранительных органов. Ведь если мы хотим построить правовое государство, то все эти органы должны быть независимы, что невозможно при нынешней оплате.

- Судя по проекту правительства, оно стремится дать больше прав предпринимателям?

- Яркий пример тому — моменты по поводу расторжения трудовых договоров. Большая часть вопросов, связанных с увольнением, решает на 99 процентов работодатель без каких-либо согласований с профсоюзом. К примеру, он может уволить за «однократное грубое нарушение трудовых обязанностей». Допустим, добросовестный работник возмущается, что не вовремя выдается зарплата, или она не соответствует обговоренной ранее сумме. Выражение этого недовольства и может явиться «грубым нарушением». Иными словами, полный бардак во взаимоотношениях работодателя и работника. И этому нужно поставить заслон.

- Но и при наличии хороших законов предприниматель всегда найдет способ освободиться от неугодного работника и вряд ли тут сможет помочь профсоюз.

- Сейчас мы переживаем переходный период. Можно сказать, что идет зарождение профсоюзов, которые смогут действительно защищать права работников. Поэтому нужно уходить от того, чтобы профсоюзы отно-

сились к предприятиям. Ведь, действительно, что может сделать председатель профкома против хозяина фирмы, если он сам в ней работает?

- Получается, что первичные профсоюзные организации не нужны?

- Такого понятия, как первички, вообще нет ни в Америке, ни в Германии, ни в Японии. Должны быть национальные отраслевые профсоюзы. К примеру, в Находке филиалы профсоюзов моряков, докеров, судоремонников со своим штатом, своими помещениями, транспортом, средствами связи. К этому мы и идем.

- Дальневосточная организация РПСМ тому пример?

- Да, ДВРО создана очень своевременно, потому что появилось немало частных небольших судоходных компаний. О какой первичной профсоюзной организации может идти речь, если фирма имеет полтора пархода? Она не сможет себя содержать, судовладелец никогда не выделит помещение, даже если это предусмотрено законодательством.

- Но существует множество больших предприятий, которые выделяют для профсоюзов и помещения, и транспорт, и так далее. Вы же говорите об отделении профсоюзов от предприятий. Предприниматели будут только рады возможности от них освободиться.

- Почему бы не предусмотреть всего этого в коллективном договоре. Я говорю о создании не зависимых от работодателей профсоюзных органов, в которых человек, если пришел, обязательно найдет поддержку.

Беседовал
Владимир ТАРУСИН.

ЖУРФАКУ ДВГУ — 40 ЛЕТ

“ЧТОБ НЕ БЛУЖДАТЬ ПО ЖИЗНИ, КАК ПО ЛЕСУ, ОТДАЛИ ЖУРНАЛИСТИКЕ СИМПАТИИ...”

В НОЯБРЕ в Дальневосточном государственном университете отмечался юбилей факультета журналистики. Событие это заурядным не назовешь уже потому, что, во-первых, подобного факультета нет ни в одном вузе Дальнего Востока. Во-вторых, нет в нашем регионе ни одного средства массовой информации, где бы не работали выпускники журфака ДВГУ. Причем, их знания и профессионализм ни в чем не уступают журналистам, закончившим столичные вузы. Яркий пример тому — газета “Комсомольская правда”. В течение многих лет руководят ею именно выпускники ДВГУ, и в составе ее редколлегии таковых более половины. Во главе ведущих дальневосточных телерадиокомпаний “Владивосток”, “ОТВ-Прим”, “РВК”, “Восток-ТВ”, газет “Владивосток”, “Утро России”, “Золотой Рог”, “Новости” и многих других стоят журналисты, закончившие названный факультет.

Кстати заметить, творческий коллектив нашего “Находкинского рабочего” на 80 % состоит из выпускников журфака ДВГУ, творческие сотрудники, в числе которых автор этих строк, Наталья Вотчал, Геннадий Фокин, Ольга Чикильдина, Анатолий Цвых, Валерий Бельцов, Владимир Тарусин и Пантюхов, по праву гордятся тем, что тоже являются выпускниками журфака ДВГУ, прошедшими отличную школу профессионального становления.

Сегодня факультет вырос в мощный институт массовых коммуникаций, возглавляет который кандидат исторических наук, профессор В.В.Бакшин. ИМК, расположенный ныне в

новом здании по ул. Алеутской, 56, включает в себя факультет журналистики, который готовит студентов по четырем специальностям: газетно-журнальное дело, телевидение и радиовещание, реклама, связь с общественностью; отделение издательского дела выпускает специалистов издательского дела и редактирования, а также полиграфии. Институт массовых коммуникаций оборудован по последнему слову техники. Здесь действуют 4 кафедры, учебный телецентр, где студенты постигают “азы” телевизионного производства, редакционно-издательский комплекс, выпускают свою первую учебную газету “Молодой журналист”.

Торжество по случаю 40-летия журфака было по-настоящему волнующим событием. Десятки выпускников приехали на юбилей, чтобы встретиться со своими преподавателями, друзьями, познакомиться с современным учебным процессом. И такую возможность руководители ИМК своим гостям предоставили, организовав накануне “круглый стол” о проблемах и перспективах развития журналистики, к участию в котором пригласили представителей самых разных СМИ, День открытых дверей в институте, выпуск нескольких метровую фотгазету, рассказывающую об истории, буднях журфака, его преподавателях и студентах и

навевающую самые приятные воспоминания о годах нашей молодости.

Основное же юбилейное действо развернулось в огромном актовом зале одного из нынешних корпусов ДВГУ, расположенных по ул. Мордовцева, 12. Собравшихся здесь выпускников, преподавателей, нынешних студентов приветствовали, поздравляли и награждали ректор ДВГУ В.Курилов, советник полномочного представителя президента по Дальневосточному федеральному округу Р.Соколовский, мэр Владивостока Ю.Копылов, председатель Ассоциации журналистов Приморья, выпускник первого выпуска отделения журналисти-



ки ДВГУ Г.Климов и многие-многие другие. Микрофон на сцене был свободен и предоставлялся каждому, кто хотел поделиться своими воспоминаниями об учебе, рассказать о своей нынешней работе, искренне пожелать процветания любимому журфаку, ИМК и всему ДВГУ.

Буквально в каждом выступлении звучали совершенно справедливые слова о том, что журналист — профессия уникальная. И когда на сцену с гитарой вышел наш коллега и земляк, выпускник журфака ДВГУ Д.Бабченко и стал петь всем нам до боли знакомые и дорогие строки:

“Профессии бывают разные
И очень даже интересные,
Но выбрал свою не напрасно я
И не уйду отсюда, хоть
тресни ты...”

абсолютно все собравшиеся в зале поднялись со своих мест и, стоя, исполнили “Гимн журналистов”, который знают от начала до конца все без исключения выпускники и студенты журфака ДВГУ, который всегда был и остается его (журфака) своеобразной визитной карточкой.

Ирина ШУМЕЙКО,
выпускница факультета журналистики ДВГУ.
НА СНИМКАХ: ИМК ДВГУ, на юбилейных торжествах.

ПИСЬМО В «НР»

Когда хоронят сыновей



или на похоронах.

"Я не уберег свой свет в окне" - каждый день начинаю с этой фразы. Но ведь я жил для сына, любил его безмерно, считал себя настоящим мужчиной, построившим дом, посадившим сад и вырастившим сына... Как мне жить дальше?

Ю.Н.

И ТЕ, кто испытал такое горе, и те, кто не испытал, знают, что нет ничего тяжелее на свете, чем хоронить своих детей. Недавно жестокая судьба преподнесла мне такой урок. Только не знаю, что я должен был понять из него - ведь других детей у меня не осталось.

Мой мальчик рос негромко. Он был ласковый и послушный, помогал по дому матери и мне - в гараже. Дома я бывал редко: профессия моряка постоянно разлучала меня с моей семьей, но, возвращаясь, я видел, что все в порядке, все живы-здоровы. Замечал только, что сын становится старше.

Мы узнали, что он наркоман со стажем, уже после армии. Он был такой же любимый наш мальчик, такой же улыбочивый и

тихий. Как мы боролись за него! Что только не перепробовали. А он уносил из дома вещи, украшения жены, фотоаппарат, даже телевизор с видеомангофоном... Конечно, мы ругались. Он молчал или просил прощения, говорил, что сам понимает, какая он мразь, и пора с этим покончить.

Потом он влюбился. Женится! Мы мечтали о внуке. Видели бы вы, как похорошела жена, она стала смеяться, как в юности. Мы надеялись, что все наши беды позади, как вдруг невестка объявила о том, что они разводятся.

Последние полгода жизнью не называешь. И вот его нет на этом свете. Он умер от передозировки. Пусть простят меня люди, но я не знаю, когда было тяжелее: когда наш сын был жив

ТОЧКА ЗРЕНИЯ

"Военные действия" против нашего будущего ведут наркодельцы

НА СТЕНЕ в поликлинике висит информация, из которой явствует, что только во Владивостоке от передозировки наркотиков умирает около 500 человек. Сколько же их гибнет по всей России? Цифры этой, разумеется, нет, но мы с полным правом можем утверждать, что против России ведется еще одна война, причем более масштабная, чем в Чечне, где потери составляют 2,5 тыс. человек в год. Почему же мы тогда молчим? Может, из-за ее скрытой коварности, подпольности? А может, из-за того, что мы эту войну позорно проигрываем?

Статистика утверждает, что число наркоманов в России ежегодно увеличивается на 10 процентов. Учтем, что за последние годы в этих "военных действиях" стала преобладать героиновая наркомания, то есть самая опасная. Другими словами, противник ввел в действие оружие массового поражения, жертвами которого становится молодежь. Та же трагическая статистика утверждает, что 95 процентов наркоманов умирают в юном возрасте. Да что статистика. Оглянитесь кругом, чуть ли не в каждой семье - горе. Недавно от одного моего знакомого узнал, что, вернувшись из армии, он встретился с бывшими однокурсниками. Они рассказали, что троих уже похоронили - передозировка.

Все это подстегивает нас на ответные крупномасштабные действия. Мне могут возразить, что они как раз ведутся и во всем мире, и в Приморье в частности - контрабандные наркотики уже килограммами конфискуются милицией. Но это отдельные силы и отдельные факты. Считаю, что раз против нас ведется война умело отлаженная система, значит и против нее должна действовать система.

На этом фронте огромная брешь - школа. Беседы со школьниками меня убедили,

платформу противодействия не только к наркотикам, но и к курению, алкоголизму. Сейчас же с горечью констатируем, что все больше наших школьников курят. Вижу 14-летних курящих девочек. В 20 лет, имея шестилетний стаж курильщика, они родят. Кого? Ответ очевиден - большого человека.

Когда иду по родной Находке, то вижу огромный рекламный щит табачной компании. И лозунг: "Почувствуй вкус, объединяющий весь мир!". Что это? Я-то думал, что олимпийское движение и спорт объединяют мир. А оказывается, кайф - от затяжки сигарет.

Зато во всем городе не найдешь спортивной рекламы. Работа в "Дальморгеологии", я мог по вечерам тренировать по 30 ребят. Сейчас у меня занимаются 6-8. Им не по карману месячный абонемент в бассейне. Еще Юрий Власов говорил, что есть элитный спорт и народный. Так вот, последний у нас на самом низком уровне.

Наконец, следует по-настоящему взяться за бюрократизм, который сковал наше общество. Всякими обязательными документами настолько обложили преподавателей школ и вузов, что времени на живую работу с детьми остается все меньше. Вот ведь парадокс: если я завтра перестану заниматься спортом со студентами, не стану ходить с ними в походы, то государственная система этого не заметит. Зато опасно пренебречь какими-то не нужными никому планами, отчетами, проспектами...

Все эти вопросы необходимо рассмотреть как можно быстрее, чтобы подняться на борьбу с пришедшей на нашу землю опасностью. Предлагайте, с чего начать. Редакция ждет ваших откликов.

Юрий НАУМОВ, кандидат наук, директор экологического центра ИТиБ.

СТАТИСТИКА

Долг больше, чем начислено

ПОЧТИ двадцать пять тысяч находкинцев дожидаются не полученную вовремя зарплату. На каждого приходится по четыре тысячи 600 рублей.

Как сообщает начальник городского отдела статистики Алла Позднякова, общий размер задолженности на первое ноября составил 114 с половиной миллионов рублей. Это на 2,4 миллиона меньше, чем было в начале прошлого месяца. На два предприятия уменьшилось и число должников. На первое ноября имеют задолженность по зарплате 156 предприятий.

Основная доля задолженности приходится на предприятия промышленности (37,2 процента) и жилищного хозяйства (37,5 процента).

Общий размер суммарной задолженности в 1,8 раза превысил начисленный за октябрь фонд зарплат предприятий. Наибольших размеров это соотношение достигло в жилищном хозяйстве (в 4,3 раза) и транспорте (2,4 раза).

Владимир БОРИСОВ.

О ЛЬГОТАХ БЛОКАДНИКАМ

УВАЖАЕМЫЕ МОИ ЗЕМЛЯКИ, жители блокадного Ленинграда! Внимательно прочтите разъяснение о льготах из центральной газеты "Ветеран" №42, за ноябрь 2000 года кандидата юридических наук Ю. Жукова.

И, если кто из ленинградцев не получает городскую газету "НР", постарайтесь передать им это разъяснение.

Людмила ПРЯХИНА.

Е.М.Талызенков из г. Златоуста пишет: "Я родился в Ленинграде в 1926 году, там во время войны зимой 1941/42 года работал на механическом заводе им. К. Либкнехта станочником, делали снаряды. Весной 1942 года попал в больницу с дистрофией, а летом того же года эвакуирован из Ленинграда. У меня есть документы о работе на заводе и медаль "За оборону Ленинграда". На основании Указа президента РФ от 18.01.1994 г. №163 я имею социальные права и льготы, предоставляемые участникам Отечественной войны. Однако с этим не согласен райсобес, и пенсию мне платят как труженику тыла. Прошу разъяснения".

Аналогичная ситуация у В.С. Богдановой из Псковской области. Райсобес считает, что она, работавшая в блокадном Ленинграде, награжденная медалью "За оборону Ленинграда", будет иметь льготы участника войны, только если представит документы о работе вольнонаемной в учреждениях действующей армии.

Как видно из писем наших читателей, полной ясности в решении проблем этой категории ветеранов нет. Достигнуть ее можно, обратившись к истории вопроса о правовом статусе и льготах лицам, жившим и работавшим в блокадном Ленинграде (в обиходе их именуют блокадниками). Законодательство СССР приравнивало блокадников Ленинграда к участникам войны по льготам (кроме пенсионных). Указом президента РФ от 18 января 1994 года №163 на лиц, работавших на предприятиях, в учреждениях и в организациях г. Ленинграда в период его блокады с 8 сентября 1941 года по 27 января 1944 года и награжденных медалью "За оборону Ленинграда", а также на лиц, награжденных знаком "Жителю блокадного Ленинграда", распространяются социальные гарантии и льготы, предоставляемые участникам Отечественной войны-фронтовикам, служившим в составе действующей армии. Федеральным законом РФ от 10 июня 1994 года №4-ФЗ блокадникам Ленинграда повышена надбавка к пенсиям до 100 процентов от минимального размера пенсии по старости. Раньше надбавка к пенсии блокадников была 50 процентов от минимального размера пенсии, так же, как у тружеников тыла. Казалось бы, дело идет к тому, чтобы уравнивать блокадников Ленинграда с участниками войны. Однако введенный в действие с 25 января 1995 года Закон "О ветеранах" не включил в число участников войны самоотверженно работавших под бомбежками и обстрелами ленинградцев. Они были отнесены к числу ветеранов Отечественной войны. Правда, льготы они получили такие же, как и участники войны-фронтовики, за исключением права на ежегодное бесплатное диспансерное обследование и права на 50-процентную скидку с оплаты жилых помещений, коммунальных услуг и услуг вневедомственной охраны для одиноко проживающих граждан и супружеских пар. Эти льготы предоставляются и теперь тем блокадникам, которые признаны инвалидами от общего заболевания, трудового увечья. Изменения, внесенные в Закон "О ветеранах" 3 января 2000 года, блокадников Ленинграда не коснулись. Они по-прежнему считаются ветеранами Отечественной войны, но пользуются почти всеми льготами участников войны-фронтовиков, за исключением пенсионных (право на получение инвалидами из числа блокадников двух пенсий - по старости и по инвалидности - или повышенной надбавки вместо второй пенсии). В апреле 2000 года Государственная Дума РФ, посчитав такое положение несправедливым, приняла Закон №57-ФЗ о внесении изменений и дополнений в Закон "О ветеранах". Изменения касаются именно блокадников. Правда, закон этот вводится в действие с 1 января 2001 года, но изменения внесены весьма существенные. Блокадники, то есть лица, работавшие на предприятиях, в учреждениях и в организациях г. Ленинграда в период его блокады с 8 сентября 1941 года по 27 января 1944 года и награжденные медалью "За оборону Ленинграда", считаются участниками Отечественной войны, а лица, просто пережившие блокаду и награжденные знаком "Жителю блокадного Ленинграда", сохраняют свой статус ветеранов Отечественной войны, но статья 18 закона не изменена в части объема предоставляемых им льгот. Таким образом, с 1 января 2001 года лица, работавшие в блокадном Ленинграде и награжденные медалью "За оборону Ленинграда", получают все льготы участников войны, предусмотренные статьей 15 Закона "О ветеранах", а инвалиды из их числа получают и пенсионные льготы в виде права получать две пенсии или повышенную надбавку. Будем надеяться, что законодатели об этих изменениях не забудут.

Ю. ЖУКОВ, кандидат юридических наук.

50 Поздравляем

Римму Степановну и Александра Ивановича ГЛЫЖКО с ЗОЛОТОЙ СВАДЬБОЙ!

Желаем здоровья на долгие годы, Пусть вас стороной обходят невзгоды, Пусть счастье и радость не знают разлуки, Пусть душу согреют вам дети и внуки!

Дети, внуки, родные.

НАХОДКИНСКОЕ БЮРО ПУТЕШЕСТВИЙ

предлагает ВСТРЕЧУ НОВОГО ТЫСЯЧЕЛЕТИЯ в самых экзотических странах Юго-Восточной Азии

Здесь можно забыть обо всех заботах!

Таиланд - с 26.12 по 6.01, с 28.12 по 8.01, с 8.01 по 20.01
Сингапур-МАЛАЙЗИЯ - с 29.12 по 12.01
Сингапур-ИНДОНЕЗИЯ - с 27.12 по 10.01
Сингапур - с 29.12 по 5.01

Вас ждет поистине райский отдых с вечным летом, теплым океаном.

Заявки и документы принимаем по адресу: ул. Пограничная, 28. Справки по тел.: 5-66-55.

КАКОЙ ПРАЗДНИК БЕЗ ФЕЙЕРВЕРКА?

БУДЬ ТО СВАДЬБА, ДЕНЬ РОЖДЕНИЯ И, КОНЕЧНО, НОВЫЙ ГОД!

Всевозможные звуковые и световые фейерверки, ракеты, мини-фейерверки, мини-салюты, римские свечи, петарды, хлопушки, бенгальские огни (всего свыше 40 наименований) - все это продается уже сегодня на рынке "Южный", в киоске № 50. Товар сертифицирован.

ПРОДАМ

Дом (кухня, баня, колодец, уч. 33 с, улож.). Фридман, Железнодорожная, 48, в любое время. Т. в Находке 640-590, Наташа.

Джип "Паджеро" 85 г., \$2600; двиг. 2 LT, с авт. 90 г, 6/п, \$1000. Шевченко, 5.

Мебель б/у в хор. сост.: гарнитуры - спальная, прихожая, кухонный, Корея, м/мебель, можно отдельно; а/м "Т. Труено" 86 г, на ходу, 6000 р.; домовладение в с. 3. Долина с начатым стр-вом (свет, вода, 20 с, сад, баня); 2-к. кв. (4 эт., угл., балк., тел., ремонт, х/г вода) по пр. Мира; холодильник 2-камерн. Д.т. 64-21-67 вечером.

"Бигхорн" 93 г, 3200 см³ бенз., коробка, в отл. сост. Р.т. 633-980.

М/грузовик 2 т, будка. Т. 682-222 для аб. 7879.

1-к. кв. (н/п, 3 эт., балкон) по Кирова. Т. 648-491.

Мебель для гостиной, Ю. Корея, цвет бордо. Т. 590-42.

А/м Т. Carina 94 г., 1500 cc, бенз., авт., в отл. сост., 1 год в СНГ. Голубовка, 60 лет СССР, д. 1, кв. 2; т. (265) 28-1-37.

Коробку-автомат с раздаткой 2LT на "Сурф" 91 г.; ПСН-б; мотоцикл "Хонда" CBR-400 на ходу с документами. Т. 593-16.

Аквариум 28 л с э/нагревателем и компрессором, все в упак., за 700 р.; детск. кроватка с ящиками и нов. матрасом, за 500 р. Т. 557-66.

Дом (6х11, хоз. постройки). Т. 622-933.

Недостроенный гараж в р-не Ленинской. К.т. 640-237. После 17.

Прибор лечебный "Эдма", нов., в упак.; алюмин. бак на 4 ведра; полуторагодовалую козу (можно на мясо). Все недорого. К.т. 673-407.

ИНСТИТУТ ТЕХНОЛОГИИ И БИЗНЕСА

приглашает старшекласников в ШКОЛУ ЮНОГО ЭКОНОМИСТА.

За время посещения нашей школы вы изучите:

- ОСНОВЫ ЭКОНОМИКИ,
- БУХГАЛТЕРСКОГО УЧЕТА,
- МЕНЕДЖМЕНТА.

Занятия проводятся бесплатно, один раз в неделю, ведущими преподавателями бизнес-факультета института технологии и бизнеса.

Вас ждут по адресу: ул. Дальняя, 14 (ост. "Гагарина"). Тел.: 62-30-37, 62-26-13 (доб. 118).

Научитесь разбираться в вопросах налогообложения, права и использовать свои знания в интересах предприятия.

В "Дентал-клиник" ООО "СТАРТ"

(Находкинский пр., 47, ост. "Тихоокеанская")

ведут прием: ВРАЧ-НЕВРОПАТОЛОГ 1-й категории В. Федосеева и ЛОР-ВРАЧ 1-й категории Н. Кузьмичева. Тел.: 5-76-76.

Находкинский институт ВГУЭиС объявляет набор слушателей на КУРСЫ:

- *ОСНОВЫ РАБОТЫ НА ПК;
- *АНГЛИЙСКИЙ ЯЗЫК;
- *БУХГАЛТЕРСКИЙ УЧЕТ.

Начало занятий - по мере комплектования групп.

Для УЧАЩИХСЯ: детская художественная студия "Эстет".

Запись по тел.: 629-608 (внутренний 125).

ООО "БРАТ И СЕСТРА"

объявляет об уменьшении уставного капитала. Претензии принимаются в течение 30 дней со дня опубликования объявления по адресу: п/о Врангель, Первопостроителей, а/я 37; тел.: 660-754.

Филиал Владивостокского государственного университета экономики и сервиса

Информационно-технический центр оказывает следующие услуги:

- платный доступ в Интернет с 17 до 20, кроме воскресенья
- выполнение печатных работ, 10 рублей/лист

Адрес: ул. Озерная, 2; тел.: 62-96-08 (внутренний 229).

Профессиональное училище № 31 приглашает на работу:

- ПРЕПОДАВАТЕЛЕЙ ФИЗИЧЕСКОЙ КУЛЬТУРЫ,
- ЗАМ. ДИРЕКТОРА по ТЕОРЕТИЧЕСКОМУ ОБУЧЕНИЮ (зав. учебной частью),
- ПРЕПОДАВАТЕЛЯ ПРЕДМЕТА "ЧЕЛОВЕК И КУЛЬТУРА", ФИЗИКИ.

Оплата по договоренности, при необходимости предоставляется жилье.

Обращаться по адресу: ул. Пирогова, 17. Тел.: 62-35-02.

Страховая компания "ПИРАМИДА" объявляет конкурс на замещение должности ДИРЕКТОРА ПРЕДСТАВИТЕЛЬСТВА в Находке.

Тел.: 62-26-63.

ПРОДАЕТСЯ МЯСОКОМБИНАТ в г. ПАРТИЗАНСКЕ

Занимаемая площадь - 2,6389 гектара

1. ТРИ ПРОИЗВОДСТВЕННЫХ ЦЕХА общей площадью 1600,3 м² с технологическим оборудованием (по производству мясopодуков, переработке рыбы).
2. ХОЛОДИЛЬНИК площадью 1446,2 м².
3. ВАГОН-РЕФРИЖЕРАТОР.
4. АВТОТРАНСПОРТ.
5. ОФИС, ГАРАЖИ, СКЛАДЫ.
6. ПОДСОБНЫЕ ПОМЕЩЕНИЯ.
7. ВОДЯНАЯ СКВАЖИНА.

Имеются подъездные железнодорожные пути.

Обращаться по телефонам в г. Партизанске: (2630) 23-81, 29-22.

На Находкинскую жестянобаночную фабрику срочно требуются:

- ЭЛЕКТРОМОНТЕР по обслуживанию электрооборудования (краны),
- МЕХАНИК по кранам,
- ФРЕЗЕРОВЩИК,
- РАМЩИК,
- СЛЕСАРЬ-РЕМОНТНИК,
- ИНЖЕНЕР-ПРОГРАММИСТ,
- СЛЕСАРЬ-САНТЕХНИК,
- ЭЛЕКТРОМОНТЕР,
- ПЛОТНИК-БЕТОНЩИК,
- РАСТОЧНИК,
- МЕХАНИЗАТОР.

Обращаться по тел.: 685-189 - отдел кадров.

СЛЕДОВАТЕЛЬ ПРОСИТ ПОМОЧЬ

8 ноября в р-не гостиницы "Юань Дун" (Находкинский проспект) водителем автомобиля был сбит мальчик в возрасте 9-10 лет. Ребенок находится в реанимации ЦГБ. Личность его не установлена. Уважаемые граждане, если у вас 8 ноября пропал ребенок, убедительно просим обратиться в милицию по адресу: ул. Луначарского, 12, каб. 204. Тел.: 5-70-83.

2 августа с.г. в лесном массиве в р-не 24 км автодороги Миасс-Златоуст Челябинской области обнаружен труп неизвестного мужчины. Приметы: возраст 30-35 лет, среднего телосложения, рост 180 см, волосы темные, средней длины, контур спинки носа вогнут, на левой руке выше кисти татуировка "O(1)Rh-", на предплечье правой руки татуировка в виде квадрата, на нижней челюсти с правой стороны отсутствуют 5 зубов. Был одет в черные джинсы, зеленые купальные плавки.

При проведении оперативно-розыскных мероприятий было установлено, что его зовут Александр, приехал в Златоуст из Находки, где у него осталась сестра. Также в Находке у него есть дом, где стоит а/м джип. В Находке же он работал на станции техобслуживания электриком. Со слов, имеет инженерное образование. Также стало известно, что он направлялся в Беларусь, в г. Гомель, где проживает его отец, а в г. Чите у него украли документы, удостоверяющие личность.

Уважаемые граждане, убедительная просьба: если вам что-либо известно о данном гражданине, обратитесь в УВД - г. Находка, каб. 204. Тел.: 5-70-83.

ЗАО "АКЦИЯ" купит акции.

Тел.: 67-18-41.

АВТОСИГНАЛИЗАЦИЯ

Выбор моделей от 150\$. Турботаймеры от 70\$. Мультилоки от 145\$. Установка, гарантия. А/с Omega-4, т. 62-12-98, 62-50-11, бокс №1.

ВНИМАНИЮ АВТОВАЛАДЕЛЬЦЕВ и руководителей предприятий!

ОРГАНИЗАЦИЯ ПРЕДЛАГАЕТ УСЛУГИ ПО МОЙКЕ АВТОМАШИН.

Японская установка "ЦИКЛОН" вымоет вашу машину до блеска снаружи, а обслуживающий персонал приведет в порядок салон, багажник, двигатель.

Форма оплаты любая.

К вашим услугам ШИНОМОНТАЖ.

НОВЫЕ УСЛУГИ:

- Все виды работ газо- и электросваркой.
- Ремонт и замена глушителей на все виды а/м японского пр-ва.

ОБРАЩАТЬСЯ: автостоянка "ОМЕГА-4" (напротив рынка "Южный"), или по тел.: 625-011 в рабочие дни.

Требуется СТОРОЖА.

Предварительная запись по тел.: 625-011. Мы работаем без выходных и перерывов с 8 до 20 ч.

КУПЛЮ

Шеллак. Т. 645-266.

1-к. кв. (2, 3 эт.). Т. 680-725, 644-410.

Автомобиль за \$300. Т. 621-573.

2-к. кв. с балконом по ул. Постышева, пр. Мира, Озерному б-ру. 1 эт. не предл. Т. 644-604.

2-ярусную кровать. Т. 646-007.

2-к. кв. в п. Береговом (кирпичн., н/п, 9 эт., мет. дверь, лоджия). Д.т. 661-188, р.т. 660-266, спр. Татьяну.

1-к. кв. или полупорку с балконом в р-не рыб. порта, Заводской. Послед. эт. не предлагать. Р.т. 620-138, д.т. 627-661.

1-к. кв. на Заводской, без посредников. Т. 621-517.

Дрова пил. Шевченко, 5.

СНИМУ

1-к. меблир. квартиру, кроме отдаленных р-нов, недорого. Оплату гарантирую. Т. 632-465.

1-к. меблир. квартиру. Т. 685-323.

РАБОТА

Предприятию требуются: торг. представитель с высшим образованием, кладовщик с опытом работы, оплата по договоренности. Т. 643-878.

Срочно требуется водитель на КамАЗ, бензовоз. Т. 641-450, Сергей.

РАЗНОЕ

Меняю 2-к. кв. (х/г вода, центр. газ, тел.) + гараж, дача, микрогрузовик, на 3-к. благоустр. кв. в г. Красноярске, желательно в центре. Т. 62-62-16.

Ремонт квартир, кафель. Т. 67-04-52.

Паспорт моряка, выданный капитаном НМРП на имя Черкасова Юрия Геннадьевича, считать недействительным.

Сдам част. дом в р-не мебельной ф-ки. Оплата ежемесячно. Обр: ул. Вторая, 17, с 11 до 15, т. 627-005.

Выражаем сердечную благодарность коллективам школ №14 и 22, коллективу ОАО "Дальмонтаж", а также родственникам, друзьям, близким, соседям, разделившим с нами горечь утраты Савкина Сергея Ивановича. Жена и сын.

Выражаем сердечную благодарность администрации ОАО "Находканефтепродукт" и коллективу цеха № 9, оказавшим огромную помощь в похоронах Беккер Эльзы Юльевны. Семья Беккер, Ярдыванкиных.

УВАЖАЕМЫЕ ЖИТЕЛИ НАШЕГО ПРЕКРАСНОГО ГОРОДА!

Только по 28 ноября включительно в почтовых отделениях производится прием подписки на все центральные газеты и журналы на I полугодие 2001 года с доставкой с января.

Спешите! Подписка заканчивается! Узел почтовой связи.